
NEWS GIOVANI-  AGGIORNAMENTI  MANOVRA  FINANZIARIA 2019 : INCENTIVI ASSUNZIONI PER  

GIOVANI LAUREATI  E PROROGA BONUS  SUD FINO A 45 ANNI DI ETA’. 

 

In attesa di approdare in Parlamento, la manovra finanziaria per il prossimo anno ,  si e’ arricchita di nuo- 

vi aggiustamenti: 

ESONERO CONTRIBUTIVO PER L’ASSUNZIONE DI GIOVANI LAUREATI 

IL Disegno di Legge di Bilancio delinea alcune interessanti novita’ : tra queste  l’incentivo  riservato ai dato- 

ri di lavoro che assumono a tempo indeterminato giovani eccellenze.  

Ai datori di lavoro privati che, a decorrere   dal primo Gennaio 2019 e fino al 31 Dicembre 2019, assumono 

con contratto subordinato   a tempo indeterminato laureati ,   ovvero dottori di ricerca , viene riconosciuto  

un incentivo , sotto forma di esonero dal versamento dei contributi previdenziali a carico del datore di lavo- 

ro , con esclusione dei premi e contributi INAIL , per un periodo massimo di 12 mesi decorrenti dalla data di 

assunzione , nel limite massimo di 8.000 euro per ogni assunzione effettuata. 

I GIOVANI CHE RIENTRANO NEL BENEFICIO SONO: 

1) Laureati magistrali under 30 con 110 e lode dal primo Gennaio 2018 e il 30 Giugno 2019, in regola con la 

durata dei corsi di studi;  

2) I giovani in possesso di un dottorato di ricerca , ottenuto dal primo Gennaio 2018 al 30 Giugno 2019, pri- 

ma  del compimento   del trentaquattresimo anno di eta’, in     universita’ statali e non statali  italiane legal- 

mente riconosciute ad eccezione delle universita’ telematiche. 

L’esonero puo’ essere riconosciuto anche per: 

1) Assunzioni a tempo parziale, purche’ con contratto subordinato di tipo indeterminato , anche se in tal ca-

so , il limite massimo dell’incentivo e’  proporzionalmente  ridotto; 

2) Casi di trasformazione , avvenuta tra il primo Gennaio 2019 e il 31 Dicembre 2019, di un contratto a tem- 

po  indeterminato fermo restando il possesso dei requisiti previsti alla data di trasformazione. 
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FLAT  TAX  RIPETIZIONI: 

La norma riguarda i docenti titolari di cattedre nelle scuole di ogni ordine e grado e l’aliquota sara’ del 

15% a prescindere dal reddito complessivo del contribuente.  

In pratica , dal primo Gennaio 2019, la manovra introduce un’imposta sostitutiva fissa sui compensi per- 

cepiti dagli insegnanti per la loro attivita’ di lezioni private e ripetizioni nel tentativo di far emergere un 

mercato oggi totalmente sommerso, quello dei doposcuola. 

Le scadenze per il versamento della Flat Tax sulle ripetizioni saranno quelle normalmente previste per 

l’Irpef : 30 Giugno e 30 Novembre.  

NUOVI ASSUNZIONI CONSOB  ( ORGANISMO DI CONTROLLO CHE REGOLA LA BORSA IN ITALIA): 

C’e’ anche la previsione di nuove assunzioni di personale alla Consob, per potenziare l’azione sulle contro- 

versie finanziarie in funzione di una maggiore tutela dei risparmiatori danneggiati dai crack bancari. 

Per raggiungere tale fine, la Consob  e’ autorizzata ad assumere 55 nuovi addetti nei prossimi 5 anni ; anche 

il fondo ristoro per i risparmiatori truffati dalle banche vedra’ salire la sua dotazione finanziaria a quota 525 

milioni l’anno nel triennio 2019- 2021. 

IL     ristoro e’ pari al 30%  dell’importo riconosciuto entro il limite massimo di 100.000 euro per ciascun ris- 

parmiatore : vengono rimborsati per primi i risparmiatori il cui danno e’ riconosciuto da sentenza , fatta ec- 

cezione per i risparmiatori con ISEE sotto i 35 mila euro nel 2018, che hanno la precedenza. 

PROROGA  BONUS  SUD : IL LIMITE DI ETA’ SALE A 45 ANNI 

La misura ,introdotta dalla ‘’Legge Mezzogiorno’’ e regolata dal DM 174/2017, prevede, per il 2019, l’esten- 

sione  delle agevolazioni ai professionisti e agli imprenditori fino a 45 anni di eta’;      le agevolazioni fino ad  

ora hanno riguardato i progetti presentati da giovani dai 18 ai 35 anni. 

RESTO AL SUD , COME FUNZIONANO LE AGEVOLAZIONI: 

Possono accedere alle agevolazioni i progetti presentati da giovani residenti nelle regioni del sud o che tras- 

feriscono la residenza al sud entro 60 giorni dalla presentazione della domanda   (      12 giorni se residenti  

all’estero   ). 
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Ogni progetto imprenditoriale puo’ ottenere fino a 50 mila euro; nel caso in cui l’istanza sia presentata 

da piu’ soggetti costituiti in societa’ e cooperative , l’importo del finanziamento e’ pari a 50 mila euro 

per ogni socio fino ad un massimo complessivo di 200 mila euro. 

IL  35%  consiste in un contributo a fondo perduto e il 65% in un prestito a tasso zero ,da rimborsare in 

8 anni ; l’agevolazione e’ gestita dal INVITALIA , che valuta i progetti presentati dalle regioni. 

Per  sostenere l’accesso al credito delle micro,piccole e medie imprese e agevolare l’acquisto di macchi- 

nari , impianti , beni strumentali, hardware,software,e’ stata rifinanziata la ‘’Nuova Sabatini’’( agevola- 

zione messa a disposizione dal Ministero dello Sviluppo Economico per facilitare l’accesso al credito  

delle imprese) con 480 milioni di euro. 

 

IL DDL di Bilancio 2019, oltre che sulle professioni, punta sull’agricoltura e la crescita demografica pre- 

vedendo la concessione di terreni a titolo gratuito , almeno per 20 anni, ai nuclei familiari con terzo fi- 

glio nato negli anni 2019,2020,2021 o alle cooperative agricole costituite da giovani imprenditori che 

riservano una quota societaria pari al 30% a questi nuclei familiari numerosi. 

I nuclei familiari beneficiari delle misure potranno inoltre ottenere un mutuo ventennale fino a 200 mila 

euro a tasso zero per l’acquisto della prima casa in prossimita’ del terreno assegnato ; per questa iniziati- 

va e’ stata prevista presso il Ministero delle Politiche Agricole , alimentari ,forestali e del turismo l’istitu- 

zione di un fondo rotativo con una dotazione finanziaria iniziale pari a 5 milioni di euro per l’anno 2019 e  

15 milioni di euro per l’anno 2020. 

I progetti al momento finanziabili possono riguardare anche le singole unita’ immobiliari, che devono esse- 

re destinate ad iniziative agricole,artigianali, commerciali e turistiche ,oltre alle attivita’turistico – ricettive,  

sono finanziabili anche i servizi turistici. 

I progetti possono prevedere cambi di destinazione d’uso e consumo di suolo non edificato ,   purche’ con- 

formi alle procedure di legge sugli strumenti urbanistici. 
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